

教宗本篤十六世與青 年

至少三十萬以上的青年在洛雷托聖母朝聖地等候與教宗相聚兩天

2007年9月3日

幾天以來，位於義大利中東部靠亞得里亞海的洛雷托城已經成為青年的天下，背著背包的青年充塞著洛雷托城和附近各城鎮的大街小巷。從義大利各地、甚至從歐洲和地中海沿岸國家來的青年，以各種交通方式，甚至以

徒步方式，已經陸續抵達這個聞名全球的聖母朝聖地，這裡的聖殿內保存著兩千年前聖母瑪利亞在加里 肋亞的納匝肋的住家。根據最保守的估計，聚集在這裡的青年至少將有三十萬。這是一個非同尋常的聚會，義大利天主教主教團，義大利民政和軍警各有關單位，洛雷托聖母朝聖地所在地的馬爾凱行政區政府等等，都為這項大型活動提供最有效的服務。

教宗本篤十六世已在九月一日下午四點出發，從岡道爾夫堡夏宮搭乘直升機飛往洛雷托。全程需要一個多小時。抵達當地時，教宗要換乘他特有的玻璃透明汽車，繞蒙多爾索（Montrso）一周，向所有聚集在那裡的青年致意。蒙托爾索是個坡度很小的橢圓形山谷，北、西、南三面靠山，東面朝向亞得里亞海。所以坐在山坡上可以瞭望大海，真是一個天設地造、舉行類似巨大聚會極為理想的場所。這個理想的地點還是先教宗若望保祿二世數年前前往洛雷托朝聖時

發現的，他建議把蒙托爾索這塊遼闊的丘陵山坡地開闢為接納青年的場所。

接待三十多萬青年幾天的食宿不是簡單的事，這次義大利天主教發動了中北部三個行政區的三十二個教區的家庭接待來自遠近的青年。前天，八月三十一日，洛雷托這裡還下了一場大雨，昨天已經出了大太陽，天氣非常溫和，人人興高采烈。過去幾個月來，教宗曾多次邀請青年們踴躍到洛雷托相聚，而青年們也沒有辜負教宗的期待，浩浩蕩蕩地從四面八方湧來。除了義大利全國各教區的青年外，還有來自歐洲和地中海沿岸五十個國家的八百個代表團。真是盛況一時。

教宗星期六下午五點多抵達洛雷托附近的蒙托爾索山坡大廣場之後，立刻和他們打成一片。他回答他們提出的有關生命意義和前途的切身問題，並向他們發表重要的講話。三個多小時

的聚會後，教宗離開場地，前往洛雷托聖母朝聖地聖堂作私人祈禱，為青年們開啟守夜活動。這項活動相當精彩，有祈禱，有青年的見證，還有多位聞名遠近的歌唱家，包括世界著名男高音安德莉亞•博切利 (Andrea Bocelli) 獻演獻唱。這一夜的內容非常豐富，青年們會是難忘的。

參加洛雷托青年與教宗大會晤的眾多來賓中，有一位很特別，他就是在菲律賓遭伊斯蘭教極端組織綁架達三十九天，不久前獲得釋放的義大利米蘭外方傳教會的會士詹卡羅•博西神父。本台特別訪問了他：

問：博西神父，您來參加青年與教宗的大會晤，您願意向青年們說些什麼？

答：我要傳遞給他們的訊息是學習想像，使想像成真。想像中的事像夢一樣，可能不容易實現，可是如果我們有辦法予以實踐，那麼我們就變得偉大。耶穌是一位很會想像的人，他的

第一篇講話是在他進入會堂時發表的。當時他展開書卷，讀著上面的一段話說：“上主的神臨於我身上，因為他給我傅了油，派遣我向貧窮人宣報喜訊，向俘虜宣告釋放，向盲者宣告復明，使受迫害者獲得自由...你們剛才聽過的這段聖經，今天應驗了”。如果我們環顧一下四周，會發現並沒有什麼應驗的。其實耶穌 所說的應驗是講給我們聽的，也就是說：如果我們每個人都按照耶穌的話去做，則耶穌所說的應驗必將實踐。

梵蒂岡電臺訊

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-yu-qing-nian/> (2026年2月22日)